

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 109 (4434)

ВТОРНИК, 11 сентября 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 коп.

ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ К 20 СЕНТЯБРЯ!

С 11 ПО 20 СЕНТЯБРЯ В РАЙОНЕ ОБЪЯВЛЕН УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ И ПРОДАЖИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ.

ПОСТАВЛЕНА ЗАДАЧА: ЕЖЕДНЕВНО ОБМОЛАЧИВАТЬ НЕ МЕНЕЕ 4000 га ЗЕРНОВЫХ, УБИРАТЬ ПО 120 га КАРТОФЕЛЯ, ВЫВОЗИТЬ НА ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ ПО 1800 ТОНН ХЛЕБА.

НА СОРЕВНОВАНИЕ, МЕХАНИЗАТОРЫ И АВТОМОБИЛИСТЫ!

В РАЙКОМЕ КПСС УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Бюро райкома КПСС обсудило вопрос «О мерах по успешному завершению уборки урожая и хлебозаготовок в колхозах и совхозах района». В принятом постановлении, в частности, отмечено, что многие хозяйства вырастили хороший урожай зерновых и других культур, более организованно ведут уборку урожая. На 10 сентября обмолочено 62,7 процента зерновых культур, убрано 98 процентов кукурузы, перевыполнен план заготовок сена и сенажа. Колхозы «Родина», «Мир», «Искра», «Рассвет», совхозы «Заря», «Калининский», высокопроизводительно используя технику, более успешно убирают урожай. Выполнили план продажи зерна государству колхозы «Родина», «Рассвет», «Мир».

Вместе с этим бюро РК КПСС отметило, что в целом по району имеющиеся возможности для успешного проведения уборочных работ и продажи зерна государству используются не полностью. Большое отставание на обмолоте и продаже зерна государству допущено в колхозах «Гигант», им. Жданова, «Колос», совхозах «Краснинский» и «Вагановский». В колхозах «Труд», им. Ленина, «Гигант» имеют место потери зерна при косовице и обмолоте. В ряде хозяйств не изжиты недостатки в организации жатвы; не включена в работу вся техника, очень низкая выработка на комбайн. Не на всех зерноочистительно-сушильных пунктах организована круглосуточная работа, что сдерживает уборку и приводит к снижению качества зерна. До сих пор в некоторых хозяйствах плохо организовано питание рабочих и колхозников.

Бюро РК КПСС отметило, что недостатки, допущенные на уборке урожая, являются следствием недостаточного контроля и требовательности со стороны управления сельского хозяйства райисполкома, парткомов, партбюро хозяйств, слабой организаторской и массово-политической работы.

Бюро райкома КПСС решило объявить в районе ударный дескадник по завершению уборки урожая и сдачи зерна государству с 11 по 20 сентября. При этом необходимо ежедневно об-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ, ДИРЕКЦИЙ СОВХОЗОВ, ПАРТКОМОВ И ПРОФКОМОВ ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ И КАЧЕСТВО РАБОТ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ НА ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

от совхоза «Вагановский»

Комбайнеры: Степанов Николай Григорьевич, намолотивший 8323 ц, Ковалев Петр Сергеевич — 8311 ц и Журавлев Григорий Павлович — 7803 ц.

от колхоза «Ударник полей»

Комбайнер Зиновьев Илья Александрович, скосивший в валки 402 га хлеба и намолотивший 3568 ц зерна.

Шофер Шерин Сергей Кузьмич и Харитонов Михаил Дмитриевич, перевыполнивший нормы на вывозке зерна от комбайнов в 1,9—2 раза.

от колхоза «Ленинский путь»

Шофер Ольжерасской автобазы Картавенко Виктор Степанович, перевезший с начала уборки более 11 тысяч тонн зерна.

от колхоза «Колос»

Тракторист-машинист силосоуборочного агрегата Звягин Владимир Тимофеевич, скосивший 200 га кукурузы и собравший 40000 центнеров зеленой массы.

от колхоза «Гигант»

Тракторист Токмаков Аркадий Сергеевич, вспахавший на тракторе «К-700» за 15 рабочих дней 500 га зяби и перевыполнивший норму в 3 раза.

• В СОРЕВНОВУЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВАХ НА ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМ ЭТАПЕ

Колхозы «Родина» и «Рассвет» — соревнующиеся между собой хозяйства. Соседи ревностно следят за делами друг друга. До начала полевых работ, например, провели взаимопроверку готовности техники к работе. По своим размерам, природным ресурсам и экономике они резко не отличаются. Однако производственные показатели бывают разные. Сейчас окуневцы и усть-торсымцы вступили в завершающий этап на жатве.

В обоих хозяйствах получают примерно по 18 ц зерна, урожай зеленой массы кукурузы в Усть-Торсыме на 35 ц больше, чем у соседей и составляет 190 ц.

Успешному проведению осенней страды способствовало наличие опытных, добросовестных механизаторов, которые хорошо и своевременно подготовили технику к работе. Это позволило вести уборку хлебов высокими темпами,

решать в комплексе другие осенние задачи.

Правления и партийные комитеты этих хозяйств позаботились о техническом обслуживании работающих в поле комбайнов и других машин, что позволило предупредить их простотой, обеспечили людей всем необходимым для высокопроизводительного труда, строго выполняя условия соревнования.

Отрадно, что в этом году здесь при организации соревнования уделили больше внимания материальным стимулам. Подъем красного флага трудовой доблести в честь передовиков производства, вручение переходящих кубков победителям, звездочки на комбайнах широко применялись в период уборки урожая. Это, несомненно, способствовало повышению производительности труда механизаторов.

Правильно делают окуневские

и усть-торсымские руководители и специалисты, мобилизовав усилия колхозников на быстрейшее завершение всех полевых работ. В обоих хозяйствах без задержек высокими темпами складывается солома, ведется вспашка зяби, засыпка семян, сдача хлеба государству. В колхозе «Родина» уже выкопано 10 га картофеля из 40 га, до 1 октября будет выполнен план всенакши зяби, значительно большие пропогодного и лучшего качества здесь заготовлено грубых и сочных кормов.

Сейчас еще трудно сказать, кто будет победителем в соревновании среди названных хозяйств. Но бесспорно одно — деловое соперничество дает свои положительные результаты. И от этого выигрывают оба колхоза.

Н. ФЕДОРОВ.

ДНЕВНИК СТРАДЫ

ХОЗЯЙСТВА:		дистрству (в процентах к заданию)	
«Рассвет»	91,8	13,6	93,7
«Искра»	90,5	17,3	45,3
«Родина»	87,0	16,7	95,3
«Заветы Ильича»	83,1	15,7	30,4
Откормсовхоз	80,0	17,8	—
«Калининский»	77,1	22,9	8,4
«Заря»	76,4	26,1	—
им. Мичуринца	73,7	24,0	30,3
«Мир»	67,8	22,4	94,1
«Труд»	67,7	16,5	38,0
По району:		62,7	19,7
«Новый путь»		65,6	16,9
«Лен. путь»		61,0	18,4
«Кузбасс»		60,0	17,3
им. Жданова		58,5	18,4
«Путь к ком.»		59,2	17,7
«Вагановский»		58,4	21,1
им. Чкалова		57,7	12,2
«Колос»		56,7	19,4
им. Ленина		55,4	19,2
«Гигант»		54,2	15,4
«Ударник полей»		53,1	18,0
«Красное знамя»		50,5	16,5
«Краснинский»		47,4	22,1
По району:		62,7	19,7
66,8		54,3	28,5
40,3		20,1	59,9
32,4		20,2	59,9
22,9		22,6	63,6
36,6		34,3	34,3
63,6		21,1	1,3
46,9		19,7	46,9

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

Первичные партийные организации состоялись в субботу, 8 сентября. Его участники обсудили вопрос о подготовке и проведении отчетно-выборных собраний в цеховых партийных организациях и партгруппах. На наиболее важных моментах подготовки доклада и постановления отчетно-выборного партийного собрания остановился М. М. Воробьев, секретарь парторганизации 17 дистанции пути. В основе выступления Н. К. Есина, секретаря парткома совхоза «Вагановский», — опыт работы с критическими замечаниями и предложениями, высказанными коммунистами на отчетно-выборных собраниях. Раскрытию методов и приемов руководства со стороны парткома группами и постами народного

контроля на примере выполнения одного из постановлений бюро райкома партии было посвящено выступление В. Н. Молокова, секретаря парткома колхоза «Мир».

Информацию о ходе комплексования системы партийного, комсомольского просвещения и экономического образования сделал В. П. Ларин, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации оккома КПСС.

В заключение семинара перед его участниками выступил первый секретарь РК КПСС Н. А. Романов, указавший на основные задачи партийных руководителей хозяйств в подготовке и проведении отчетно-выборных собраний.

(Наш корр.)

СОРЕВНОВАНИЕ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

ПОТОМУ И ДЕЛО СПОРИТСЯ

КОММУНИСТЫ КОЛХОЗА «ИСКРА» В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ.

На комбайне Павла Николаевича Панова горят три звездочки. За каждой из них — тысяча намолоченных центнеров хлеба. Однако это созвездие уже не отражает истинного положения дел. Ведь комбайнер второй бригады колхоза «Искра» на шестое октября выдал из бункера комбайна уже 5674 центнера зерна. Отсутствие еще трех звезд на комбайне можно было бы объяснить неоперативностью колхозного художника, который их рисует. С другой стороны, попробуй-ка угодиться за показателями Павла Николаевича. Широко, побогатырски размахнулся на нынешней жатве. Что ни сутки, то около 500 центнеров хлеба на его счету. И уже зримо представляется звездный рубеж, которого решил достичь коммунист-механизатор: намолотил 8 тысяч центнеров хлеба. Это его социалистическое обязательство.

На нем, коммунисте Панове, лежит особая ответственность за судьбу урожая. Он возглавляет временную партгруппу на жатве. Партиком колхоза во главе с секретарем П. Г. Янчук при разработке мероприятий партийной организации на период жатвы особое внимание уделил формированию партгрупп. Их состав был утвержден на расширенном заседании парткома. С учетом обстановки создали две таких группы, по одной в каждой бригаде. Первую возглавил коммунист комбайнер В. И. Шарапов, вторую, как мы уже упомянули, — Панов.

Колхоз «Искра» — хозяйство сравнительно небольшое, компактное. Уборочные звенья (сейчас их практически четыре) не велики, насчитывают по три механизатора. Поэтому в таких условиях оправдана расстановка отдельных членов партгруппы на разных, решающих участках уборочного конвейера.

С первого дня уборки члены партгруппы выступили запевала-

ми жатвы. Находясь в самой гуще уборочной стадии, они определили настрой, темпы и уровень организации труда.

Любо-дорого наблюдать за работой уборочного звена в составе П. Н. Панова, Н. И. Варламова, В. П. Панова. Вот их комбайны снимают валки пшеницы на сравнительно небольшом клине. Степные корабли снуют друг за другом в один раз в заданный ритм. Случись заминка у одного комбайна — к механизатору спешат товарищи. Минута-другая — и комбайн снова пошел. Комбайнеры держатся дружно: спелись в труде за эти горячие деньги.

Эта тройка представляет сейчас маленький, но спаянный коллектив. Душой его, по всему видно, стал Павел Николаевич. Он не только партторг, но и звеньевой. Ведет Панов свой комбайн, и в то же время ничего не ускользает от его глаза. Первым бросится на помощь, если не ладится что-то у товарища. Первым подскажет, как лучше сделать мелкий ремонт. Попался тяжелый валок, и не может его осилить комбайнер, а комбайнер пытается гнать машину: авось перемедлится. И вдруг слышит пронзительный свист. Панов сигнализирует: «Останавливайся, вытаскивай солому, иначе поломка будет!». Комбайнер следует этому совету.

Звеньевой для каждого из членов звена — авторитет. Ведь Панов, механизатор первого класса, делом доказывает свое профессиональное мастерство. И другая деталь. Ему важны не только собственные показатели, но и то, чтобы у каждого из работающих с ним товарищем все ладилось. Он взял шефство над учащимися совхоза-техникума Михаилом Широковым. Парнишка уже самостоятельно водит комбайн, время от времени подменяя Панова, особых чистота, не найдешь необмолоченных спонов зерна ни на краю, ни в середине. Работу звено начинает лишь только сойдет роса, кончает — за полночь.

Члены звена Н. И. Варламов и В. П. Панов не подводят партгруппорг. Первый на шестое августа намолотил около четырех тысяч центнеров зерна, второй — близок к пятой тысяче. Трудовым энтузиазмом механизаторов заряжается и шофер Н. В. Голенчук, работающий на отвозке зерна от комбайнов. Он вывозит на ток иногда до 80 тонн в день. При случае поможет комбайнерам и в ремонте.

В тройке царит боевой накал. Именно звено Панова выступило инициатором починки: окончить косовицу и обмолот хлебов во второй бригаде к 10 сентября и оказать помощь в уборке зерновых другим хозяйствам района. Задача, поставленная в честь 56 годовщины Великого Октября, лебедевцам по плечу. В колхозе уже убран ячмень, скосена пшеница. Косовица овса идет полным ходом. Не медлят лебедевцы и с подъемом зяби. Такого напряженного ритма на жатве в хозяйстве давно не было. И всюду задают тон коммунисты, в первую очередь члены партгруппы на уборке. Под стать Панову и членам партгруппы из первой бригады Б. И. Брехт. На косовище он работает в паре с А. Ф. Сергеевым. Оба старые механизаторы, мастерства им не занимать. Вырачивают друг друга во всем. Иван Борисович обязался скосить 500 га зерновых и намолотить 4500 центнеров хлеба. Словно их не расходится с делом.

Норму на косовицу овса оба перевыполняют сейчас, как правило, в полтора раза. На счету Брехта уже 400 га косовицы и 2500 ц намолота. На своем СК-4 Иван Борисович ведет уборку уже седьмой сезон. Но серьезных поломок на жатве не было. «Зимой делаю все, как положено», — объясняет комбайнер.

А партгруппорг В. И. Шарапов? В нынешнюю уборочную он включился только 23 августа; после болезни подлечивался на курорте. А сейчас обмолачивает пятую тысячу центнеров хлеба. Коммунисты, члены партгруппы — пример для подражания остальным хлеборобам. Потому и дело в этом хозяйстве спорится.

А. ТАРАСОВ.

На снимках: партгруппорг комбайнер П. Н. Панов (вверху); комбайнер коммунист И. Б. Брехт (справа) и А. Ф. Сергеев работают по-ударному.

Фото И. ВАСЬКИНА.



УСПЕХ СЕЛЬСКИХ КИНОФИКАТОРОВ

В прошлые годы план по киноустановкам совхоза «Краснинский» постоянно срывался. Нынче совсем иная картина. За восемь месяцев он выполнен на 116,7 процента, в августе на 158,5.

Столь высокие показатели достигнуты прежде всего за счет серьезного, добросовестного отношения к своим обязанностям Анатолия Кирсанова. Отслужив в армии и вернувшись в село около полгода назад, молодой парень с желанием пошел работать старшим киномехаником. С его приходом

перестала ломаться киноаппаратура в «Краснинском». Все неполадки он вовремя подмечает и устраняет. Сейчас киноустановка работает безотказно. Улучшилось качество демонстрации фильмов. Поэтому местные жители ходят в кино с удовольствием. Увеличению числа посещений способствует хорошая реклама. Афиши вывешиваются заранее. О предстоящих фильмах проводятся беседы с населением. В клубе есть уголок кино. Здесь зрители могут познакомиться с репертуарным пла-

ном, сделать заявку на кино. Не случайно почти все фильмы демонстрируются в «Краснинском» по заявкам зрителей.

На улучшение работы киноустановки влияет постоянный контроль со стороны рабочего коллектива совхоза (председатель М. П. Ташлыков), а также то, что нынче киноленты доставляются вовремя.

Все это вместе взятое и позволяет краснинским киномеханикам добиваться высоких показателей в третьем году деятельности пятилетки.

(Наш корр.)

АГИТБРИГАДЫ НА ПОЛЯХ

ВЫСТУПАЮТ ЗАРИНЦЫ

Концертная группа Заринского Дома культуры (художественный руководитель М. П. Копысов) в количестве шести человек активно выступает перед тружениками своего совхоза и соревнующегося с ним «Калинкинского». Первое выступление было 31 августа на ферме № 2 «Заря». Вначале член районного общества «Знание» Г. З. Ниеляков провел беседу «СССР — США: сотрудничество в интересах мира». Затем участники художественной самодеятельности дали небольшой концерт, в программе которого были песни, частушки, сценки и пляска.

Заслуженным успехом пользовались у слушателей известные в районе самодеятельные артисты А. И. Мясникова, А. И. Осипов и Г. Жарова.

Затем эта небольшая агитбригада выступила в Портнягине — третьей ферме совхоза «Калинкинский». А на ферме № 5 «Заря» концерт состоялся прямо у силоской ямы.

В ближайшее время концертная группа побывает на остальных фермах своего совхоза, а также соседнего, соревнующегося с ним. И тут уместно высказать упрек в адрес калинкинцев: жатва проходит, а они пока еще только собираются организовывать агитбригаду. Не мешает им взять пример со своих соседей.

(Наш корр.)

У НАШИХ СОСЕДЕЙ — НА АЛТАЕ

ЗОВЕТ ХЛЕБОРОБСКИЙ ТАЛАНТ

Хлеборобский талант! Так говорят на Алтае об Илье Александровиче Максименко — комбайнере совхоза «Путиловский» Ключевского района. Да, действительно, в страдную пору прошлого года он показал чудеса трудового героизма: на своем СК-4 в сложных погодных условиях намолотил свыше 25 тысяч центнеров зерна. Это рекорд страны!

Коммунист, заслуженный механизатор РСФСР, Герой Социалистического Труда И. А. Максименко живет сейчас под впечатлением призыва украинских комбайнеров: «Уберем хлеба быстро, без потерь».

— Мне думается, — сказал он директору совхоза В. Кондратенко, — рекорды наших механизаторов должны стать доступными всем комбайнерам хозяйства. Что для этого надо? Главное — хорошо подготовить к страде технику и кадры, широко использовать такую форму помощи молодым механизаторам, как шефство.

Предложения передовиков поддержаны администрацией, парткомом, комитетами профсоюза и комсомола совхоза. Максименко первым в хозяйстве показал пример новой организации труда на уборке. Из трех комбайнов и четырех автомобилей он создал уборочно-транспортное звено и стал во главе его. В это звено вошли и опытные, и молодые механизаторы.

Позаботились в совхозе и о других мерах. Подготовлены передвижные ремонтные мастерские, механизированные тока, тракторные тележки. Совхоз наметил собрать с каждого из двенадцати тысяч гектаров зерновых на треть хлеба больше, чем предусмотрено планом.

Заботой о высоком урожае, своеобразной его уборке живут земледельцы всего Алтая. Хлебное поле этого крупнейшего зернового края Сибири составляет почти пять миллионов гектаров. Для работы на нем готовится почти 30 тысяч комбайнов. «Продадим государству не менее трех миллионов семян сортов тысяч тонн хлеба!» — таков девиз тружеников алтайских полей.

Алтайский край.

Н. КАРАСЕВ,
корр. ТАСС.

ПИОНЕРСКАЯ ЗОРЬКА

ШКОЛЬНАЯ СТРАНИЦА

ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ

Давно наш класс мечтал побывать в далеком сибирском селе Шушенском, где был в ссылке наш великий вождь Владимир Ильин Ленин. И вот наша мечта сбылась. За хорошие успехи в учебе нам предоставили эту поездку.

После недолгих сборов мы отправились в путешествие на поезде Новосибирск-Абакан. Нас было 16 человек. Все не отрывались от окон, старались не упустить что-нибудь замечательное, любовались богатой сибирской природой.

Проехали Новокузнецк, Междуреченск. И здесь увидели горы. Они были очень высокие, покрыты лесом. Огромные скалы нависли над железной дорогой.

Утром мы были в Абакане. Оттуда уже отправились на автобусе в Шушенское. Нас разместили на турбазе в небольших домиках. Там мы познакомились с ребятами разных городов, которые тоже приехали посмотреть ленинские места.

В музей нужно было идти через реку Шуть. Переходя по подвесному мосту, мы оказались как бы в далеком прошлом. Стая деревенская улица. Вот и небольшой деревянный дом за житочного крестьянина Зырянова. Входим в квартиру Владимира Ильича. Здесь восстановлено все, как было при его жизни: и рабочая комната, и комната для отдыха, и черный двор, где находилось крестьянское хозяйство. Все выглядело так, как в те далечевые годы.

Когда к Владимиру Ильичу приехала Надежда Константиновна Крупская, ему пришлось снять другую квартиру у вдовы Петровой. Побывали мы и в



этом доме. Он был обставлен просто, по-крестьянски. На столе стояла зеленая лампа, которую привезла Надежда Константиновна. Посетили мы и тюрьму, куда за малейшую провинность сажали крестьян. Она обнесена забором из бревен, пять метров в высоту и на три уходит в землю.

На следующий день мы ездили к шалашу на берегу озера Перова и на журавлиную горку, где охотился Ленин. Все мы внимательно осмотрели и запомнили, чтобы потом рассказать товарищам.

Обратный путь мы совершили

по Енисею на теплоходе «Заря». Перегоняя теплоход, неслись воды этой большой реки. А мимо проплывали высокие горы, леса, и были они очень красивыми.

По пути побывали в Минусинске. Сходили в краеведческий музей. Экскурсовод рассказал нам много интересного о природных богатствах этого края.

Впечатления от этой поездки останутся в памяти на всю жизнь.

Оля ХЛОПОВСКАЯ,
ученица 4 класса школы № 1.
На снимке: ребята у домика
В. И. Ленина в Шушенском.

И ОДЫХАЛИ, И РАБОТАЛИ

Уже второй год наша школа работает в Падунском лесничестве. Этим летом была там и национальная бригада. Накануне отъезда все собрались в школе. Обсуждали, как будем жить, работать, говорили о технике безопасности и дисциплине. Выбрали повара и заведующего хозяйством.

На следующий день, 12 июня, восемь добровольцев выехали на место будущего лагеря, чтобы разбить палаточный городок и встретить остальных.

Шел проливной дождь и мы (остальные) добрались до лагеря только к вечеру. Несмотря на усталость, мы еще долго любовались расположением лагеря, красотой окружающей его природы, наслаждались запахом леса.

Лагерное утро начиналось с зарядки. Небольшая разминка и пробежка давали заряд бодрости. А после завтрака — трудовой день. В наши обязанности входила обработка одно-трехгодичных сосновок. Их пропалывали, подрубали, затем сжигали сучья. Работали на совесть, дружно, помогая друг другу. За ударный день мы пропололи участок в 20 гектаров, причем сильно засоренного. Нас было 25 человек. Когда лесничий проверил работу, удивился и всем нам объявил благодарность.

В лагере мы занимались не только трудом. Здесь было много интересного, что остается в

памяти на всю жизнь. Вечерами все собирались у костра и начинались импровизированные концерты. Александр Федорович Макаров играл на аккордеоне, а все пели. Песни сменяли одна другую и звучали до полуночи.

Почти ежедневно проводились в лагере и волейбольные встречи между ребятами из разных палаток. В официальном турнире 1 место заняла пятая команда: Н. А. Якутин, Ольга Денцель, Людмила Каблукова, Зоя Монетова, Любовь Рытикова, Людмила Ветрус.

Погода радовала нас своими солнечными, жаркими днями. В каждый из таких дней мы отправлялись купаться на речку, которая находилась рядом. Там мы оборудовали мостик и подход к реке.

Дни в лагере пролетели незаметно и весело. Настал день прощания. 4 июля мы сидели у огромного костра, названного наше прощальным. В который раз спеты все знакомые песни. Шутки, смех, музыка звучали до поздней ночи. Назавтра в последний раз мы позавтракали в нашем кафе «Омман», посмотрели плоды своих трудов, простились с лагерем. Ведь здесь многое мы сделали сами: провели электричество, благоустроили кафе, обработали хранилище для продуктов. За этот сезон мы пропололи 89 гектаров лесопосадок.

Мы очень благодарны Падун-

скому лесничеству за оборудование лагеря и палаток и напомним преподавателям Н. А. Якутину, и А. Ф. Макарову за то, что помогли провести наш отпуск интересно, весело и с пользой.

Лена КАРТАШОВА,
Таня ЧЕРДАНЦЕВА,
ученицы 10 класса
школы № 2.

На снимке: учащиеся на работе лесопосадки.

* * *

Наш класс работал в лесничестве на прополке сосенок в лагере «Зорька». Все мы занимались этим впервые, поэтому не все вначале было хорошо. Быстро уставали, делали мало и медленно. Но потом стали привыкать, появился опыт, и дела наши пошли лучше.

Сразу после работы мы шли купаться, после ужина играли в волейбол, танцевали у костра. В день рождения Вити Порошина и Тани Асабиной (им исполнилось 16 лет) мы устроили праздник.

Во время нашего пребывания в лагере часто шли дожди (мы были в лагере на втором сезоне) и поэтому каждому погожему дню мы радовались и ударным трудом старались наверстать упущенное. 20 дней пролетели незаметно. Пришло время покидать лагерь. Догорел прощальный костер, спущен с мачты красный флаг, и мы уехали.

Учащиеся 10 «Б» класса
школы № 56.

РЕБЯТА О ЛЕТНИХ КАНИКУЛАХ

Лето — самое интересное время года в жизни школьников. Оно полно разных приключений. Одни отправляются в экскурсии или походы, другие в пионерские лагеря, третьи отдохнули и работали в трудовых лагерях, лесничествах, ездили к морю. А разве не интересно провести лето те ученики, которые трудились в колхозе?

Окончилась четверть 1972-1973 учебного

года. Снова заполнились школьные аудитории. Ребята сели за парты, чтобы пополнить знаний, умений и навыков. Но еще долго на переменках и после уроков они будут вспоминать и рассказывать своим товарищам о прошедших каникулах.

Некоторые учащиеся делятся своими впечатлениями о каникулах на этой странице.

* * *

ХОРОШО В «ОРЛЕНКЕ»

3 августа в пионерском лагере «Орленок» работала областная школа комсомольского актива. От нашего района там побывали Уфимцева Валерия (школа № 2), Попова Надя (Тарасовская средняя), Тухель Андрей (Окуневская). Мартынов Саша (Заринская), Телешев Коля (Вагановская).

Девятый раз активисты области собрались в «Республике беспокойных сердец» (так называлась школа комсомольского актива), чтобы обменяться опытом, узнать о делах других школ области, накопить знания.

За время работы РБС мы прослушали и записали 23 лекции. Они помогут нам в дальнейшей работе. Перед папами выступил первый секретарь обкома комсомола Н. Г. Сизых. Он прочитал нам лекцию о воспитании комсомольцев и поделился впечатлениями о Х

Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине, легендатором которого он был.

На стадионе «Орленка» в футбольных соревнованиях приняли участие и почетные гости, артисты Московского цирка Юрий Дуров, Вячеслав Бегбуди, Павел Быков. А потом они рассказали нам о своей работе. Каждый день в лагере был занят до предела: линейки, комсомольские собрания, диспуты, беседы у костра, соревнования, конкурсы, олимпийские игры.

Двадцать дней пролетели незаметно. Сейчас все представители РБС сидят за партами в школах разных городов и районов области. Но наша дружба и пребывание в лагере останутся в памяти на долгие годы.

Таня ОСЬКИНА,
секретарь комсомольской
организации школы № 56.

ПОЕЗДКА В МОСКВУ

В июле нас, 30 учащихся школы, за хорошую успеваемость и активное участие в общественных делах и работе на опытном поле направили на экскурсию в Москву. Мы поселились в школе-интернате в новом микрорайоне. Кроме нас там было еще много ребят из разных городов Советского Союза и группа ребят из Болгарии. С ними мы быстро познакомились и подружились. И теперь переписываемся. Прожили мы в Москве 9 дней. За это время осмотрели музей Советской Армии и исторический, в музее В. И. Ленина мы видели одежду Ильича, пространную эсеркой Каплан. Когда смотришь на его черное пальто и костюм, невольно вспоминаешь все перечитанное об этом тревожном времени. Как живого, видишь Владимира Ильича на трибуне. Вот он разговаривает с рабочими, падает на руки рабочих после предательского выстрела.

Посмотрели мы панораму Бородинской битвы, побывали в Третьяковской галерее, на стадионе в Лужниках, на Выставке достижений народного хозяйства СССР. Все экскурсии нам очень понравились. Но больше всего — на ВДНХ. Проходя по ее павильонам, видишь, насколько богата и могучна наша страна, как многообразна ее промышленность. Видно, каких огромных успехов мы добились. С трепетным чувством вступили мы в павильон космонавтики. Там и макеты спутников земли, и космические ракеты, и даже костюм, в котором летят в космос. Именем Юрия Алексеевича Гагарина.

Время нашего пребывания в Москве окончилось, но нам не хотелось уезжать. Жалко было расставаться с городом, который так дорог каждому советскому человеку, и где мы увидели столько интересного.

Эта поездка очень обогатила нас. И впечатления, которые мы получили в Москве, останутся на всю жизнь.

Люда ЕСИНА, Люба ШАДРИНА,
ученицы 10 класса Заринской средней школы.



Фотоокно У НАС В КУЗБАССЕ



Большой популярностью в области и за ее пределами пользуется народный танцевальный ансамбль «Шахтерский уголек». На недавнем Всеузбасском фестивале молодежи этот са-модеятельный коллектив был удостоен Диплома I-й степени.

На снимке: шуточный танец.

Фото А. БУЛИНА.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

НА ГЛУХАРИНОЙ ФЕРМЕ

Все меньше становится в мире глухарей. В лесах Западной Европы они почти исчезли, меньше их стало и у нас. Причин тому много. В свое время многие увлекались охотой на глухарей. Однако дело не только в этом: отстрел глухарей сейчас запрещен повсеместно. Оказалось, что глухарь — птица необычайно первая, любое проникновение человека в лес пугает ее, заставляя искать укромные утолки, найти которые все труднее.

Между тем сохранение глухаря и воспитание в нем большей уживчивости с людьми — дело важное с точки зрения не только хозяйственной, но и научной.

Вот почему в Дарвинском заповеднике на территории Вологодской области создана единственная пока в нашей стране глухаринная ферма, где проводятся опыты по разведению этих птиц с одновременными поисками путей надежного их приручения.

В начале разработали такой режим содержания, при котором птицы хорошо себя чувствовали и могли размножаться. Оказалось, что не все глухари ведут себя в неволе одинаково. Одни привыкают к новому образу жизни быстрее других. На таких, более поддающихся, и сделали ставку. Остальных пришлось выпустить.

Прошло немало времени, прежде чем отобранные глухари и глухаринка дали первое потомство. Начался второй этап — этап со-

хранения молодняка.

Сотрудница заповедника Е. Семенова, ухаживающая за глухарятами, часами может рассказывать о привередливости их в раннем возрасте к корму, о том, как сильно подвержены молодые птицы различным заболеваниям, пока еще мало изученным.

Но благодаря людским заботам часть выведенных глухарят выживает. Через два месяца они становятся совсем ручными, берут пищу из рук. Став взрослыми, птицы чувствуют себя вольере почти как в родной стихии, в свою очередь начинают приносить потомство.

На ферме выведено уже девятое поколение птиц. Е. Семенова знает каждого из своих питомцев. Особенно приметен один птиц из первых новоселов вольера. Ужасный непоседа, он то ласкается к хозяйке фермы, то дерется с молодыми петухами, то побегает к боковой сетке и начинает выражать свое недовольство экскурсантами.

В нынешнем году отловлены новые дикие птицы, которые будут скрещены с одомашненными. Найдена самая спокойная наследка, которая «разрешила» исследовать с помощью электрометра температурный режим гнезда во время высаждивания глухарят: получены сведения, которые будут использованы в инкубаторе.

Ю. ЛЕДНЕВ,
корр. ТАСС
д. Эрот,
Вологодской области.

Вологодской области.

ПЕРСПЕКТИВЫ РЫБОВОДСТВА



Московская область. Всесоюзный научно-исследовательский институт прудового рыбного хозяйства — это головное учреждение по организации рыбоводства в нашей стране: ученые лабораторий генетики и селекции занимаются выведением новых пород рыб, биология которых наиболее полно отвечает условиям отдельных климатических зон страны.

Выводится карп среднерусской породы. Он способен расти в полтора раза быстрее обычного и лучше использует естественную кормовую базу.

В содружестве со Всесоюзным научно-иссле-

довательским институтом морского рыбного хозяйства и океанографии разработана и в настоящее время уточняется биотехника выращивания белуги — гибрида белуги со стерлядью. В гибридде удачно сочетаются наиболее ценные признаки исходных видов.

На левом снимке: «рыбный доктор» — старший научный сотрудник лаборатории иктиопатологии Н. С. Иванова.

В центре: идет контрольный отлов рыбы. На правом снимке: новый вид красной рыбы — бес-тер.

Фотохроника ТАСС.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и племени 2-58, **ТИПОГРАФИИ:** 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленская районная типография полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 8412.

Заказ № 1259. Объем газеты 1 п. л.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК 11 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.30 Комсомольская орбита.
19.00 «Гриша, Миша и Марина». «Растет человек». Научно-популярные фильмы для детей.
19.20 Пятилетка, год ремонта. Репортаж с Кемеровского электротехнического завода.
19.50 Киножурнал.
20.00 Новости.
20.15 «Круп и Краузе». Художественный фильм. V серия.
21.35 «Сельские огни».
22.20 «Калинка». Фильм-концерт.

СРЕДА 12 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.00 Строитель, примени!
18.15 Киножурнал.
18.25 Новости.

МОСКВА

18.40 М. Горький. «Последние». Премьера фильма-спектакля в постановке Московского художественного академического театра Союза ССР имени М. Горького.
21.40 «Человек и закон».
22.10 Праздник народного танца. Передача из Таллина.
23.00 «Время».
23.30 Кубок ССР по футболу. Полуфинал «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев).

II ПРОГРАММА МОСКВА

18.00 «Время».
18.30 Киноочерк.
18.40 Для малышей.

КЕМЕРОВО

18.50 Для школьников.

«Твой друг Светофор».

19.20 «Светит, да не греет».

Телевизор, 1-я серия.

ЧЕТВЕРГ 13 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.30 «Волынская стрелка». Документальный фильм.

19.00 Новости.

МОСКВА

19.15 «Стране рапортует Свердловская область».
20.10 «Свой». Художественный фильм.

21.35 «Поэзия А. Твардовского».

22.10 «Праздник цирка». Телевизор, 1-я серия.

III ПРОГРАММА МОСКВА

23.00 «Время».

СУББОТА 15 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

10.00 Для малышей.

10.15 «Как Вася правила со-

блюдал». Научно-популярный

фильм.

10.25 «Круп и Краузе». Художественный фильм, III се-

рия.

13.45 Для детей. «Умелые ру- ки».

14.15 «Поэт З. Палли».

Перерыв до 18.30

МОСКВА

18.30 Концерт.

КЕМЕРОВО

19.15 «Исследователи». Доку-
ментальный фильм.

19.30 Для детей. «По моему хо-
тению».

20.00 «Светит, да не греет».

Телевизор, 2-я серия.

ПЯТНИЦА 14 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

17.15 Музыкальная программа

по письмам зрителей. «В вашем

доме».

КЕМЕРОВО

18.00 «Ролли». Документальный

фильм.

18.15 Новости.

МОСКВА

18.30 «Поэзия». А. Межиров.

19.00 Концерт камерной музы-
ки.

КЕМЕРОВО

18.00 «Ролли». Документальный

фильм.

18.15 Новости.

МОСКВА

18.30 «Поэзия». А. Межиров.

19.00 Концерт камерной музы-
ки.

КЕМЕРОВО

18.00 «Ролли». Документальный

фильм.

18.15 Новости.

МОСКВА

18.30 «Поэзия». А. Межиров.

19.00 Концерт камерной музы-
ки.

КЕМЕРОВО

18.00 «Ролли». Документальный

фильм.

18.15 Новости.

МОСКВА

18.30 «Поэзия». А. Межиров.

19.00 Концерт камерной музы-
ки.

КЕМЕРОВО

18.00 «Ролли». Документальный

фильм.

18.15 Новости.

МОСКВА

18.30 «Поэзия». А. Межиров.

19.00 Концерт камерной музы-
ки.

КЕМЕРОВО

18.00 «Ролли». Документальный

фильм.

18.15 Новости.

МОСКВА

18.30 «Поэзия». А. Межиров.

19.00 Концерт камерной музы-
ки.

КЕМЕРОВО

18.00 «Ролли». Документальный

фильм.

18.15 Новости.

МОСКВА

18.30 «Поэзия». А. Межиров.

19.00 Концерт камерной музы-
ки.

КЕМЕРОВО

18.00 «Ролли». Документальный

фильм.

18.15 Новости.

МОСКВА

18.30 «По